



陳慧兒

細談選舉助選路

十一年半過著幾乎相同的生活，你會繼續下去嗎？資深傳媒人陳慧兒在《蘋果日報》創刊時已參與其中，自從晉升為主任後，每天的工作也大同小異，每朝起床後便要到中環跟官員議員吃飯，掌握最近政壇形勢，順帶為八卦專欄李八方尋找題材，然後便回公司工作，提醒前線記者有甚麼需要跟進。到了晚上，處理完所有相片和稿件後，看完大版才可放工。回到家中已是凌晨一點多，因為腦部仍不停在轉動，她吃些東西或看電視輕鬆一下，直到三點多才會睡。

這種顛倒日夜的生活，陳慧兒終究忍不住：「實在太長了，刻板得彷彿沒有了生活！」於是，公民黨秘書長鄭宇碩一個來電，就讓她踏上助選之路。

充滿挑戰的競賽

07年頭，梁家傑參與特首選舉時，需要一位資深傳媒，當了二十多年記者的陳慧兒毅然答應了公民黨秘書長鄭宇碩的邀請，接受這份極具挑戰的工作，「我不怕這工作會影響往後對新聞的持平，反而覺得記者需要擴闊眼界，而且難得有人參加特首選舉」。就這樣，陳慧兒從刻板的編採工作，變身成了助選傳媒顧問。

其後到了陳方安生宣佈參與港島區立法會補選，陳慧兒原先並不打算再參與助選工作，但看了陳太的首個記者招待會的混亂場面，引發起她心中的一團火，「陳太參與的是地方選舉，一人一票的直選，你真的需要與選民接觸和拉票，雖然有贏面，同時有危機。」這個念頭促使她改變初衷。

陳慧兒表示，這次選舉雖然最後是陳太當選，但當中亦有「險」的地方：「起初我們打算陳太會贏，但宣佈參選後情勢有變，由兩太之爭到八人混戰，而陳太離開官場一段時間，需要惡補各方面的議題。」

陳慧兒檔案

陳慧兒是資深傳媒人、因曾就讀師範而被取名「老師」，1980年畢業於香港中文大學新聞系，曾任職多間傳媒機構如商業電台、無線電視、華僑日報、蘋果日報。在2007年，她曾擔任陳方安生和梁家傑的傳媒顧問，現正在中大兼職教授中文新聞寫作課程。

在選舉日當天，兩邊陣營均打出「告急牌」，當日的票站調查亦顯示，葉太和陳太的票數相當接近。那時，陳慧兒的確有點急，因為覺得對手的組織力較強，但痛定思痛後，決定盡最後努力呼籲選民投票，「記得那晚我和陳太到了北角的一間酒樓吃飯兼拉票，食客們齊道：『投晒啦！我叫晒一家大細去投你啦！你唔使驚訝！』然後全場拍手，這一刻就是我們的信心。」每每談到站在前線，看見市民熱烈的歡迎，陳慧兒總是露出歡顏，也許這就是她口中所說的「選舉美麗的地方」吧！

享受教學的過程

離開前線傳媒工作後，除了助選工作，陳慧兒還開始擔任真正的老師。一談及教學工作，她表示感到抱歉，因為她分心於助選事宜，未能全心全意集中於教學，但她卻十分享受整個教學過程。雖然她在新聞寫作上已是老手，但仍努力備課，更笑言向姨甥女學習製作power point，同時很著重與學生互動。

回想以前的大學生涯，陳慧兒指同學多自顧自溫習，不太願意理會學校事務，但她對時下年輕人充滿信心，認為他們不只顧個人利益，也留心大眾事務。她勉勵有志成為記者的學生說：「早起的鳥兒有蟲吃。」她說，早起的學生可以比人早看完多份報章，比人更快得到最新資訊。「天分不是人人有，但只要勤力都有機會成為出色的人。」她亦鼓勵大學生好好把握一、二年級的時間，在大學學多一點，多嘗試不同事物，談情說愛不打緊，但要留下美好回憶，因為大學應是一個美好的地方。

後記：陳慧兒乃傳媒界的老師，在提攜後輩時不遺餘力。在整個訪問過程中，不時友善地指導小記，使小記獲益良多，而訪問拍攝也顯得更得心應手。



我們選錯人了，被處罰了。台灣前總統李登輝批評陳水扁。他說沒看過一個政府部長七、八年就有十多個是涉貪被抓，只有台灣是這樣。《亞洲週刊》

一個人不應因其信仰而被選，也不應因其信仰而被拒。美國共和黨參選人羅姆尼。身為摩門教徒的羅姆尼表示，如果當選，教會絕不影響總統的決定。《亞洲週刊》

這就像(清朝太監)李蓮英的陰囊早被割掉了，不可能再掛回去。台灣的總統陳水扁。民進黨政府指派工人拆除台北中正紀念堂前牌樓的「大中至正」四字，國民黨總統參選人馬英九表示，如果當選，一定要掛回去。《亞洲週刊》

如果不願意走在前面，又不願跟在後面，那就讓路吧。參加印尼聯合國氣候變化大會的巴布亞新幾內亞代表。他批評美國作為超級大國並沒有在減排廢氣方面帶頭。《亞洲週刊》

美中關係已到你中有我、我中有你、息息相通的地步。美國財政部長保爾森。他出席第三次中美戰略經濟對話時表示，在美中兩國戰略對話框架內，中國沒有退步。《亞洲週刊》

運氣不會永遠陪你，只有學問陪你一世。澳門賭業鉅子何鴻燊。他鼓勵青少年不要迷信運氣和賭博，奮發上進好好讀書必有出頭之日。《亞洲週刊》

發達國家要採取行動及承擔義務，為發展中國家提供一個道義基礎。聯合國首席氣候科學家帕喬里。他在印尼舉行的聯合國氣候變化會議表示，發達國家要帶頭減排溫室氣體。《亞洲週刊》

我們需要中國協助，尋求全球問題的解決方法。法國總統薩科齊。他在法國國內反對改革的罷工浪潮中訪問北京，商談兩國經貿、人民幣匯率和中國人權問題，他說中國全球經濟扮演一個重要的角色。《亞洲週刊》